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Población y muestraPoblación y muestra

● Población
● conjunto TOTAL de elementos sujeto de estudio

● En general resulta inaccesible
● Por ejemplo: 

● ¿Cuál es la altura media del ser humano?

● Muestra 
● Subconjunto de la población de un tamaño manejable
● Conclusiones extrapolables a la población → Inferencia
● Errores → “sesgos” muestrales



Estadística Express  (Nuñez+Asorey+Estupinian) 4/12 

Media, varianza y desvíoMedia, varianza y desvío

● Datos 
● Valores cualitativos o cuantitativos pertenecientes a un 

conjunto de elementos. Notaremos x
i
 , con i de 1 a n

M Júpiter=1.898×10
27 kg
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Media, varianza y desvíoMedia, varianza y desvío

● Datos 
● Valores cualitativos o cuantitativos pertenecientes a un 

conjunto de elementos. Notaremos x
i
 , con i de 1 a n

● Media
● Muchos tipos de “media”: aritmética, geométrica,...
● Media aritmética: concepto de “promedio”
● Unidades → datos
● Si tengo n valores, la media de los mismos está dada 

por:
x̄= 1
n∑i=1

n

xi
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609 planetas: masa media: 2.44 609 planetas: masa media: 2.44 
MMJúpiterJúpiter

x̄= 1
n∑i=1

n

xi m̄=2.44M Júpiter
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residuosresiduos

● Residuo de cada dato: 
● diferencia entre el valor del dato y la media

● Unidades → datos 
● Uno para cada dato

ri=xi− x̄
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residuosresiduos

● Residuo de cada dato: 
● diferencia entre el valor del dato y la media

● Unidades → datos 
● Uno para cada dato

● ¿Cuál es la media de

los residuos?

Cero

ri=xi− x̄
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Desvío cuadráticoDesvío cuadrático

● Tomo el cuadrado de cada residuo → mayor que 0

● Y ahora calculo la media → desvío cuadrático 
medio (RMS)

● La raíz cuadrada de la varianza es el desvío
● Unidades → dato

RMS≡s2= 1
n∑i=1

n

( xi− x̄ )2

ri
2=(xi− x̄)

2

σ≡√ s2=√ 1n∑i=1n (x i− x̄ )2
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Computacionalmente es mejor así:Computacionalmente es mejor así:

● Varianza*OJO

● Veamos si son iguales.... (recuerden que son 
sumas y restas)

s2=( 1n∑i=1
n

x i
2)− x̄2
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Ahora, en su cuaderno...Ahora, en su cuaderno...

● Calcule la media, varianza y desvío del siguiente 
conjunto de exoplanetas (en masas de la Júpiter)
● CoRot-3 b, M=22.63 
● Kepler-39 b, M=18.18
● Beta Pic b, M=8.99
● Omicron Uma b, M= 4.10

x̄= 1
n∑i=1

n

xi s2=( 1n∑i=1
n

x i
2)− x̄2 σ=√ s2
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● Resultados:
● Media: 13.475 M

Júpiter

● Varianza: 53.489 (M
Júpiter

)2

● Desvío: 7.314 M
Júpiter

● Para el fin de semana largo, a mano
● Repita el procedimiento anterior y calcule la media y el 

desvío de las masas de los 609 exoplanetas 
confirmados.

● Repita luego para los 3315 exoplanetas candidatos

● Los datos están en planet.dat en el blog....  ;-) :-P
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